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A karók kora A karók kora 
és a karókórés a karókór



 

Mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent 
észreveszünk, amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. Másként 
is látjuk a világot, mondjuk úgy, balszemmel. Ezután minden 
számunkban elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes 
eseményeket a saját politikai értékítéletünk alapján, balszemmel. 

THÜRMER GYULA
BALSZEMMEL

A karók kora és a karókór
kedvenc utcájukban egy fasor több árnyékot adna, 
mint egy karósor. 

A fővárosi ebek azonban kedvenceik közé sorol-
ták a főpolgármestert, aki annyi pisilési helyet te-
remtett számukra, amiről álmodni se mertek.

A nagy emberek tündöklése sem tart örökké. Az 
új főpolgármester, Tarlós István nem a karók szá-
mának gyarapítását tekintette életcéljának, hanem 
elkezdte a várost rendbe tenni. Példának okáért az 
a szörnyű gondolat jutott eszébe, hogy az aluljárók 
nem arra valók, hogy az emberek ott lakjanak, ott 
végezzék el szükségleteiket. 

A kerékpározásról meg az a furcsa nézete volt, 
hogy jobb az ilyet a hegyekben, a szabadban csinálni. 
A sok autót nem lehet biciklikkel megállítani. Jobb 
ötletnek tűnik metrót építeni, meg is épült a négyes 
metró, vagy mondjuk, a metróvégállamosokhoz 
parkolókat építeni. Még azt is találta mondani, 
hogy rombolni mindenki tud, de építeni kevesen. 

A főváros szabad polgárai nem tűrhettek ilyen el-
hajlásokat. De jött Karácsony Gergely és a szabadság, 
a jól fi zetett semmittevés időszaka. Mindenki élhet a 
bolondériájának, és még pénzt is kap érte. Ha elfogy, 
erre az esetre is van bombabiztos, EU-konform recept: 
mindent rá kell kenni a diktátorokkal és háborús bű-
nösökkel barátkozó, antidemokratikus, önkényuralmi 
kormányra. A többi jelző hirtelen nem jut eszembe.

És most itt van az európai kultúra nagyszerű 
kezdeményezése. Karácsony megértette a Demsz-
ky-kor titkát, mondhatni a teremtő üzenetét: Gergő, 
rakd tele a várost karókkal! Szépen párhuzamosan 
nagy elődöd karóival. Azok a járdán, a tieid az 
úton, szépen, katonásan!

Ne törődj azokkal, akik nem értik a haladás szavát! 
Ne törődj a buta megjegyzésekkel! Hogy lennének 
ezek a szép zöld és sárga karók balesetveszélyesek? 
Miért akadályoznák a kocsik lehúzódását, ha jön a 
mentő? Dőre szavak ezek, az ellenségeid terjesztik! 

Légy büszke! Mit neveztek el Tarlósról? Semmit! A 
te neved már ott van minden egyes úton. „Gerikaró” – 
mondják az elsuhanó biciklisek. Most már nem kell se 
jobbra, se balra nézniük, szabad az út. 

Beléptünk a karók korszakába. Mondhatnánk, 
elkaptuk a karókórt. De ne féljenek, minden kor 
megtalálja a halálos kór ellenszerét. A karókór ellen 
is lesz ellenszer. Még győzködnünk kell egymást, 
még sok embert kell magunk mellé állítani, de le-
győzzük a karókórt, véget vetünk a karók korának 
és kiirtjuk a karókat.  Türelem!2

Új korba lépünk.  Az új kort új mércével mérjük. A 
fejlődést a bicikli utak hosszával és a karók számával 
mérjük. Ez, kérem, abszolúte demokratikus, mivel 
átlátható, illetve EU-nyelven mondva, transzparens. 
Ott van az utakon, mindennap felbukhatsz bennük.

Az új kor Budapest legszebb liberális hagyomá-
nyaiból, a Demszky-korszakból táplálkozik.   Sokan 
úgy gondolták, hogy a liberális kultúra- és várospo-
litika csúcsa a „nemzeti gödör” lesz.  Tudják, 1996-
98 között Magyar Bálint minisztersége és Demszky 
Gábor főpolgármestersége idején remek gödröt ás-
tak az Erzsébet téren, ahol az új Nemzeti Színházat 
gondolták felépíteni. De nem ez lett a csúcs, részben 
azért, mert egy gödör az gödör és nem csúcs, rész-
ben meg azért, mert a hülyeség viszonylag gyorsan 
törlődik az emberek emlékezetéből.

Demszky szeretett volna valami maradandót alkot-
ni. Irodaházakat ugyan építettek, de az ilyenek nem 
az örökkévalóságnak készülnek. Nagy pénzeket lehet 
velük lenyúlni, de egy idő múlva érdektelenek. Elad-
ják, ha tudják, vagy építenek a helyükre egy másikat.

Demszky Gábornak azonban valaki megsúgta a 
tuti ötletet. Gábor, karóztasd körbe a várost! Min-
den út szélére rakassál karókat ameddig a szem el-
lát! Mondd azt, hogy az autók szabálytalan parkolá-
sát akarod megakadályozni, védeni a gyalogosokat, 
a budapesti polgártársakat és polgártársnőket. Hidd 
el, mindenki fog rád emlékezni! Áldani fogják a 
nevedet, a szabad madarak feledhetetlen hőseként 
vonulsz be a történelembe. 

Na, jó, előfordulhat, hogy több százezren inkább 
kedves édesanyád nevét fogják emlegetni, de törté-
nelmi távlatokból nézve ez már tökmindegy. Végül 
is a főpolgármester is olyan, mint a színésznő, mind-
egy, hogy mit beszélnek róla, csak beszéljenek!

És beköszöntött a Demszky-karók aranykora. 
A város utcáit elárasztották a karók. Az ilyen karó 
olyan, mint az ecetfa, könnyen szaporodik, és hamar 
területfoglalásba kezd. Szaporodtak is. Jutott belőlük 
oda is, ahova nem kellett volna, mondjuk, vakvezető 
sávba, történelmi emlékhelyeinek elé és köré.

Egyikük-másikuk szabadságszerető fi atal em-
berek áldozatává vált, akik úgy gondolták, hogy a 
liberalizmus nem tűr meg karókat.  Hála országunk 
rendszerváltás utáni rohamos fejlődésének, nálunk 
is megjelentek az óriás terepjárók, amelyek köny-

nyedén nyomják szét a korunk hőseinek 
parkolását akadályozó karókat. Másutt 
lelkes lokálpatrióták gondolták úgy, hogy 
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Meddig tart Olaszország 
függetlensége?

Már csak ez 
hiányzott!

Gyakorolnak 
az amerikaiak

Bemutatkoztak az új orosz 
hadihajók

Amerika önmagát pusztítja

Giorgia Meloni olasz miniszterelnök első amerikai 
útja során mindent megkapott az USA-tól, cserébe 
gyakorlatilag mindenben támogatta Amerikát. Másfél 
órát tárgyalt Biden amerikai elnökkel. Teljes mellszé-
lességgel kiállt Ukrajna támogatása, azaz a háború 
folytatása mellett. Van meghívása Kínába, de az idő-
pontját még nem rögzítették – közölte. Meloni szerint 
az USA „bízik Olaszország” bölcsességében. Meloni 
felszólalhatott az amerikai parlamentben is. 

Az amerikai hadsereg 7. mű-
szaki dandárjának katonái 
szorgalmasan gyakorolnak. 
Na, nem valahol Ameriká-
ban, hanem itt Európában. 
Legyenek kéznél, ha menni 
kell a háborúba.

Csatlakozna az amerikai 
Nemzeti Gárda biztonsá-
gi partnerségi programjá-
hoz Svédország, Finnor-
szág és Svájc – közölte Dan 
Hokanson tábornok, az 
amerikai Nemzeti Gárda pa-
rancsnoka. A Nemzeti Gárda 
Állami Partnerségi Program-
ja kulcsfontosságú eszköze 
az amerikai fegyveres erők 
számára, hogy külföldi had-
erőkkel kapcsolatokat építse-
nek ki, amelynek révén közös 
gyakorlatokat, képzéseket 
és oktatás csereprogramokat 
tartsanak. LM BTQ -köz p ont ú 

középiskola nyílik 
Arizona államban, 
amely alternatív okta-
tást kínál a diákoknak 
az LMBTQ+ törté-
nelem és a szexuális 
kisebbségeknek szóló 
tananyag köré csopor-
tosítva. Az amerikai 
diákok augusztustól 
iratkozhatnak be a 
Phoenix belvárosá-
ban található Queer 
Blended Learning Cen 
terbe, a one-n-ten nevű 
LMBTQ+ ifjúsági 
nonprofi t szervezetnél.

Oroszországban megtartották az orosz fl otta szemléjét. Szentpéterváron 
és Kronstadtban 45 hadihajó vonult fel. A szemlét Vlagyimir Putyin el-
nök, az orosz fegyveres erők legfelsőbb főparancsnoka fogadta.
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Kit rettentünk el?

187 ezer munkanélküli

NATO: Na, magyarok, 
készen álltok 
a háborúra?

EU: álságos és önsorsrontó

Drága esküvők

„Elrettentő erejű Magyar Honvédséget 
építünk, mert Magyarország biztonsá-
ga az első” – nyilatkozta a Facebookon 
Szalay-Bobrovniczky Kristóf honvédel-
mi miniszter. Egyetértünk? Magyaror-
szág biztonsága az első! Sőt, Magyaror-
szág az első! De kit rettentünk el? Ki az 
ellenség? Kit akarunk legyőzni? Ön mit 
mond a katonáknak, Miniszter úr?

A munkanélküliek száma júniusban 187 ezer fő, a 
munkanélküliségi ráta 3,8 százalék volt. A április-jú-
niusi időszakban a 15-74 éves munkanélküliek száma 
36 ezerrel, 193 ezerre, míg a munkanélküliségi ráta 
0,7 százalékponttal, 3,9 százalékra nőtt az előző év 
azonos időszakához képest – jelentette a Központi 
Statisztikai Hivatal (KSH).

A HM közlése szerint a NATO Szö-
vetséges Szárazföldi Parancsnokság 
nemzetközi delegációja tekintette meg 
a Magyarországon települt többnemzeti 
NATO Kiemelt Éberségi Tevékenységű 
Többnemzeti Harccsoport (Enhanced 
Vigilance Activity Battle Group – eVA 
BG HUN) magyar és nemzetközi (olasz, 
horvát és amerikai) erőit július 17. és 
21. között. A NATO ellenőrzi, hogy 

Magyarország készen áll-e a 
háborúra. Magyarok, tényleg 
készen állunk a háborúra?

Álságos és önsorsrontó az ukrajnai békével kapcsolatos euró-
pai uniós érvelés, miszerint egyelőre nem megfelelőek a kö-
rülmények a rendezésről szóló tárgyalásokhoz, ezzel szemben 
Magyarország továbbra is mielőbbi fegyverszünetet és béketár-
gyalásokat sürget – jelentette ki Szijjártó Péter külgazdasági és 
külügyminiszter szombaton az esztergomi MCC Feszten. Ezzel 
egyetértünk, de tartson is ki a kormány, ne tegyen engedménye-
ket a háború híveinek!

A haszon.hu szerint tavaly jellemzően 3-5 millió forint között 
költöttek a párok az esküvőjükre és a lagzijukra Magyarorszá-
gon. Azonban a 2022-es árakhoz képest 30-50 százalékkal na-
gyobb kiadással kell számolniuk azoknak, akik idén tartják meg 
a nagy eseményt. Napjainkban körülbelül 50 ezer forintot illik 
adni nászajándékba fejenként. 



különböző gondolkodású szerveze-
tek és személyek képesek összefog-
ni, ha a békéről van szó.

Az Országos Elnökség köszöne-
tet mond a párt minden tagjának, 
akik eljöttek a rendezvényre és hoz-
zájárultak a közös sikerhez. Külön 
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Debrecenbe 
várunk mindenkit!

Köszönet a Munkáspárt minden tagjának

Folytatódnak a Munkáspárt vidé-
ki békerendezvényei. Nyíregyháza, 
Pécs, Kecskemét után Debrecenbe 
mennek a Munkáspárt aktivistái. A 
nemzeti ünnep előestéjén, augusztus 
18-án, pénteken 10 órakor a Fórum 
üzletháznál lesz Béketüntetés. A ren-
dezvény után közösen megkoszorúz-
zuk Szent István szobrát. Érdemes 
eljönni Debrecenbe, mert ezekben 
a napokban lesz a Virágkarnevál is. 
Várunk mindenkit, akinek fontos a 
béke ügye!

A Munkáspárt Országos Elnöksége 
értékelte a Magyarország békéjének, 
függetlenségének, szuverenitásának 
és önrendelkezésének védelmében 
július 26-án rendezett nemzeti egy-
ségtüntetést. Nagy jelentőségű ese-
mény volt, amely megmutatta, hogy 

köszönet Kovács Istvánnak és fe-
leségének, Tímeának, akik a sza-
badságukat megszakítva vállalták a 
rendezvény technikai lebonyolítását. 
Köszönet a Kós családnak, Inhof 
Évának, akik megszervezték az élő 
közvetítést a gyűlésről.
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Nemzeti egységtüntetés a békéért

Magyarország békéjének, függetlenségének, szu-
verenitásának és önrendelkezésének védelmében 
nemzeti egységtüntetést tartott a Fórum a Békéért 
mozgalom múlt szerdán, Budapesten.  

Első alkalommal került sor olyan békerendezvény-
re, ahol jelen voltak a Felelősséget Vállaló és Terem-
tő Magyarok Közössége, a Jogállamért Egyesület, a 
Munkáspárt, a Magyar Antifasiszta Liga, a Magyar 
Békekör, a Hajrá Magyarok a Szebb Jövőnkért Egye-
sület, a Honfoglalás 2000, a Lelkiismeret ’88 Egye-
sület, a Magyar Agrár és Gazdaság Néppárt, a Ma-
gyarok Világszövetsége, a Honfi  Szövetség, a Határon 
Túli Magyarok Alapítvány és a (H)Őseink Útján Ba-
ráti Kör képviselői.

„Hazánk békéjét veszély fenyegeti. Nyugati szövetsé-
geseink hazai politikai és katonai körökkel szövetkez-
ve háborúba akarnak kényszeríteni minket Ukrajna 
oldalán, Oroszország ellen. Zsarolnak minket, beavat-
koznak belügyeinkbe, államcsínyt fontolgatnak, báb-
kormányt akarnak állítani a legitim kormány helyébe. 
Azt akarják, hogy feladjuk békepárti politikánkat, 
fegyvert és katonát küldjünk Ukrajnának, s megint 
háborúzzunk Oroszországgal, ezúttal a NATO-val 
közösen” – állt a résztvevők közös felhívásában.

A Nyugati téren rendezett béketüntetésen felszólalók 
támogatásukról biztosították a kormány béketörek-
vését Washington és Brüsszel háborús politikájával 
szemben, de megjegyezték, hogy nem tartják elég 
következetesnek. Arra szólították fel Orbán Vik-
tor kormányát, hogy döntse el, agresszornak tartja-e 
Oroszországot, vagy elismeri biztonsági követelései-
nek jogosságát, és aktív semlegességi politikát folytat 
a kiegyezésért Oroszországgal.

Simó Endre, a Magyar Békekör elnöke, 
Patrubány Miklós, a Magyarok Világszövet-

ségének elnöke, Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke, 
Benza György, a Határon Túli Magyarokért Alapít-
vány elnöke,   Fórizs Eszter, a Felelősséget Vállaló és 
Teremtő Magyarok Közösségének képviselője, Balogh 
István, a  Jogállamért Egyesület elnöke, Hartai Márta, 
a Honfoglalás 2000 Egyesület képviselője, Hirschler 
Tamás, az Antifasiszta Liga elnöke követelte az Ukraj-
nának nyújtott anyagi támogatás megszüntetését, és a 
Kijevnek szánt pénzek átcsoportosítását annak a sok 
millió magyar embernek a támogatására, aki megélhe-
tési válságba került a példátlan áremelések miatt. Ki-
álltak a kárpátaljai magyarok életének védelmében, és  
követelték a kormánytól, hogy álljon ki ő is, ne pedig 
Zelenszkijéket fi nanszírozza a NATO kedvéért.

„Itt és most Magyarország békéjének megóvása a leg-
fontosabb! És mi mindenkivel összefogunk, akinek 
drága a magyarság jövője. Nem hagyjuk, hogy akár 
puccsal is, eltávolítsanak a hatalomból egy olyan kor-
mányt, mely békét akar, és helyette bábkormányt ül-
tessenek a nyakunkba. Itt az ideje, miniszterelnök úr, 
hogy hinta-palintázás helyett következetes békepoli-
tikát folytasson! Ne engedje meg, hogy magyar föl-
dön is növeljék a NATO csapatok létszámát, és nehéz 
fegyverzettel lássák el őket. Ne szavazza meg az Uk-
rajnának nyújtandó anyagi támogatást! Zelenszkijék 
népelnyomó, korrupt rendszere helyett azoknak adjon 
a pénzt, akik megélhetési válságba kerültek az elsza-
badult árak miatt! Ne engedje át az oroszellenes brüsz-
szeli szankciókat, mert rajtunk, a népen csattan az os-
tor. Ne tűrje, hogy kárpátaljai véreinket ágyútöltelék-
nek használják, hanem döntse el, kinek a pártján áll: 
Kijevén vagy Munkácsén!” – húzta alá Simó Endre.

Az MVSZ elnöke szólt Ukrajna államiságáról: „Uk-
rajnáról beszélünk, hiszen ott dúl ez a háború, és ez az 
állam 1991. december elsején születik meg egy nép-
szavazással. Ez a népszavazás Kárpátalján 4 kérdést 
tartalmazott. Az utolsó 2 kérdés arról szólt, hogy le-
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gyen egy rendkívüli, önálló státuszú Kárpátalja, és a 
4. kérdés arról, hogy igenis, Beregszász és környéke 
élvezzen magyar autonómiát. Az első 2 kérdés az uk-
rán szuverenitás létrehozásáról szólt. A népszavazás 
elsöprő fölénnyel győzött, 85-90% arányban a két, 
Kárpátalját és az ott élő magyarokat érintő kérdés-
ben is!  Mit tett ezek után az ukrán állam?  Magát 
létrehozta a népszavazás első két kérdése alapján, de 
a Kárpátaljára vonatkozó két kérdésre ráfogta – utó-
lag –, hogy az csak közvélemény-kutatás volt!? Hát, 
kedves barátaim, ha egy népszavazásnak két kérdése 
csak közvélemény kutatás, akkor az egész népszava-
zás csak közvélemény kutatás, és ez akkor azt jelenti, 
hogy Ukrajna tulajdonképpen létre sem jött! Így van? 
(Helyeslő bekiabálások és taps.)  De, tegyük fel, hogy 
létrejött, hiszen erről regél a világpolitika, hogy léte-
zik ilyen állam! Tény hogy 1991-ben jött létre. Ez nem 
akadályozza meg őket abban, hogy azt meséljék világ-
szerte, hogy sok ezer éves nép, amelyiknek a területe 
a B -alatontól, Budapesten, … Debrecenen át, Szibéri
áig teljesen ukrán terület. Így zajlik, szemünk láttára 
a történelem-gyártás!”

A Munkáspárt elnöke a találkozó fontosságát emelte 
ki:  „Ma azért jöttünk ide, hogy tiltakozzunk a hábo-
rú ellen és kiálljunk a béke mellett. Azért vagyunk 
itt, hogy megmutassuk: tenni akarunk a békéért és 
egyre többen vagyunk. Köszönet mindenkinek, aki 
ma itt van.

A győzelem fele már a miénk. Legyőztük az előítélete-
ket, a félelmeket. Félretettük mindent, ami kevésbé fon-
tos. A legfontosabbra koncentráltunk, a béke ügyére.

Erősek vagyunk, mert sokfélék vagyunk és hangunk 
sokfelé eljuthat. Ez nagyon nagy dolog, de ez csak a 
győzelem fele.

Embertársainkat kell meggyőznünk! A barátainkat, 
a szomszédainkat, a magyar embereket, mindenkit! 
Akkor mondhatjuk, hogy győztünk.

A háború, az atomháború megakadályozását nem 
várhatjuk csak a kormánytól. Nekünk is van dolgunk! 
Legyen a Nyugati tér a kezdet! Legyen ez a találkozó 
helye mindenkinek, aki békét akar! A Munkáspártra 
számíthattok most is, a jövőben is.”

„Nekünk nem a szembenálláshoz fűződik érdekünk, 
hanem a jó viszonyhoz Kelettel és Nyugattal egy-
aránt. Itt, Európa szívében, a történelmi hadak útján, 
számunkra létkérdés a békés együttműködés azzal a 
Nyugattal, amellyel kereskedelmünk 80 százalékát 

bonyolítjuk le, és azzal az Oroszországgal, amely 
energiaszükségletünk 80 százalékát elégíti ki. Min-
den érdekünk a békéhez és a haladáshoz fűződik! Ne 
hagyjuk, hogy elvegyék tőlünk a jövőnket, és elvitas-
sák jogunkat a fennmaradáshoz!

Féltett kincsként védjük meg nemzeti szuverenitá-
sunkat és önrendelkezésünket! Követeljünk békét a 
magyarnak, kelet-nyugati kiegyezést, és kölcsönös 
biztonságot Európának!” – áll a közös nyilatkozatban, 
melyet Orbán Viktor miniszterelnökhöz és a parla-
menti képviselőkhöz is eljuttattak.

 A tüntetésen résztvevő sokféle hovatartozású ember 
tapssal jutalmazta, hogy a Békefórum tagjai felülke-
rekedtek ideológiai és politikai különbözőségeiken az 
ország és népének közös érdekében, békéjének és szu-
verenitásának védelmében.
 
Az esemény a Himnusszal kezdődött és a Szózattal 
ért véget. A szervezetek képviselői egymás 
mellé állva tapssal köszönték meg a közön-
ség kiállását a közös nemzeti ügyért.
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A szocializmusban békében éltünk
Pietro Fiocchi újságíró interjút ké-
szített a Munkáspárt elnökével a 
Pravda című orosz újság részére. 
A Pravda az 1912-ben Lenin által 
alapított lap utódja, az Oroszország 
Föderáció Kommunista Pártjának 
központi orgánuma. Az interjút tel-
jes terjedelemben közöljük.A mai kor konkrét hozzáállást és perspektivikus szem-

léletet követel. Interjúalanyunk, Thürmer Gyula, a Ma-
gyar Munkáspárt elnöke ilyen személyiség. A Moszkvai 
Nemzetközi Kapcsolatok Intézetében végzett, később 
doktori címet szerzett a nemzetközi politika témaköré-
ben. Őt kérdeztük korunk dinamikájáról és távlatairól.

Az EU politikája gyakran emocionális, és nem ra-
cionális. Van ma az EU-nak strukturált, perspekti-
vikus politikai stratégiája a BRICS-szel (Brazília, 
Oroszország, India, Kína és a Dél-afrikai Köztársa-
ság) való konkrét együttműködés terén?

Úgy gondolom, hogy nincs.  Az EU és a BRICS érint-
kezése eddig csak az egyes országok és az EU kétol-
dalú kapcsolataiban fejeződött ki.

Ennek több oka van. Egyrészt, az EU és a BRICS két 
eltérő típusú szervezet. Az EU a második világháború, 
illetve a hidegháború utáni kialakult világrend intézmé-
nye.  Lényegében azonos jellegű tőkés országokból áll.

A BRICS egy új szervezet, amely a többpólusú vi-
lág erősödő realitásaira épül. A BRICS-államok tár-
sadalmi rendszere nem azonos. Megférnek egymás 
mellett a különböző társadalmi rendszerek.

Vagyis az EU és a BRICS különböző érdekekre 
épülnek, eltérő a felépítésük. Ahogyan a kémiában 
mondják, nehéz a közös vegyértékeket megtalálni.

Másrészt, az EU önmagával vívódik.  Az EU a 
német és francia tőke második világháború utáni ki-
egyezésére épült, mondván, hogy együtt irányítják 
Európát. Aztán jött a hidegháború vége. Az EU le-
nyelte a kelet-európai országokat. Ez azonban túl nagy 
falatnak bizonyult, és az EU nem tudta feldolgozni az 
új kelet-európai tőkés országok csatlakozásának kö-
vetkezményeit, és az amerikai nyomást. 

Az EU-nak most döntenie kell: vagy az USA által 
ellenőrzött „Európai Egyesült Államok” létrehozása 
felé megy, amit a liberális tőke erőltet, vagy a szuverén 
nemzetállamok új típusú szövetsége felé, amit a kon-
zervatívok javasolnak. Mindkét variáció a kapitalista 
rendszerről szól, de mégsem azonosak.  A kérdés, hogy 
Európa független marad-e, netán megerősíti a függet-
lenségét, amihez a BRICS-szel való együttműködés is 
segítene, vagy végképpen az USA gyarmata lesz.

Harmadrészt, az EU vezetői tisztában vannak azzal, 
hogy az európai kapitalizmus van veszélyben. Mindent 
abból a szempontból vizsgálnak, hogy az veszélyezte-
ti-e az európai kapitalizmust, vagy sem. Az EU mai ve-
zetése fél azoktól a kihívásoktól, amelyeket a BRICS-
államok társadalmai jelentenek. És azért fél, mert Euró-

pa életveszélyesen lemaradt a mai kihívások 
megválaszolásában. És nem csak a technikai 
fejlődésre gondolunk, hanem arra, hogy az 

európai társadalmak elvesztették a belső megújulás po-
tenciálját, a hagyományos értékeiket idegen értékekre 
cserélték fel, erkölcsi téren totális a zűrzavar.

Az EU most megosztani szeretné a BRICS-et, le-
választani Kína és Oroszország oldaláról a többi or-
szágot. Ugyanakkor, tudják, hogy a BRICS egyre fon-
tosabb tényező. Macron francia elnök nem véletlenül 
akart eljutni a BRICS idei csúcsértekezletére.

Lehetséges, hogy az év végén jelentősen megnő a 
BRICS-ben lévő államok száma. Milyen dinamikát 
és változásokat lát a nemzetközi folyamatokban?

Erről valóban szó van. Olyan fontos országok je-
lentkeznek, mint Afganisztán, Algéria, Argentína, 
Belarusz, Kazahsztán, Mexikó, Nigéria, Szaúd-Arábia,
Szíria, Thaiföld, Törökország és sokan mások. Ha si-
kerül, egy új minőség születik a világban.

A világ nagy részének elege van az amerikai hege-
móniából, az amerikai uralomra épülő egypólusú vi-
lágból. Ennek a világnak a lebontása most már folyik. 
A kínai sajátosságú modernizáció, az „Övezet és Út” 
projekt fontos eleme ennek a folyamatnak. Hasonló-
képpen jelentős az, ami az Eurázsiai Gazdasági Unió-
ban Oroszország motorizáló szerepével történik.

A BRICS kibővítése elvezethet oda, hogy a dollár 
elveszti egyedüli világvaluta szerepét és a világ jelen-
tős részében új elvek alapján fog a gazdasági és politi-
kai együttműködés folyni.

A BRICS azonban nem légüres térben létezik. Na-
gyon sok függ az ukrajnai háború végkimenetelétől. Ha 
az USA és a NATO megnyerné a háborút, az megerő-
sítené az USA világhatalmi szerepét, ami ellentétes a 
BRICS érdekeivel. Éppen ezért nagyon fontos, hogy a 
háborút mielőbb fejezzék be, és legyen béke. A béke 
azonban nem jelentheti azt, amit a NATO követel, azaz, 
hogy az oroszok adják fel a felszabadított területeket. 
A béke csak akkor lesz hatékony, ha a jelenlegi realitá-
sokra épül és elismeri Oroszország biztonsági érdekeit.

Egy ilyen béke utat nyitna egy új világrend kialakí-
tása felé is, amit egyebek között a Kínai Népköztársa-
ság is szorgalmaz, és a BRICS-nek is törekvése.

Európában és általában Nyugaton ma is sok sztereotí-
pia él, amelyek negatívan mutatják be a kommunista 
pártokat. Ki lehet-e javítani ezeket a sztereotípiákat?

A szocializmussal, a kommunista pártokkal kapcso-
latos sztereotípiákat nem ma találták fel. Már Marx 
és Engels is ír ezekről a Kommunista Kiáltványban, 
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pedig 1848-ban még semmilyen létező szocializmus 
sem volt. Lenin, Sztálin, Mao még meg sem születtek. 
Marx és Engels megmagyarázzák, miért van szüksége 
a tőkének a sztereotípiákra: „A kommunizmust immár 
az összes európai hatalmak hatalomnak ismerik el.” 

Ez a dolog lényege ma is. A kommunizmus annak elle-
nére hatalom, hogy az 1990-es években számos országban 
megdöntötték a szocialista rendszert. Kelet- és Közép Eu-
rópa népei még emlékeznek a szocializmusra. Emlékez-
nek az ingyenes oktatásra és egészségügyre, a teljes foglal-
koztatottságra. De emlékeznek arra is, hogy biztonságban 
éltek. Volt elfogadható jelenük és kiszámítható jövőjük. A 
mai világban arról is szólni kell, hogy a szocializmus ide-
jén békében éltünk és nem folyamatos háborúkban.

Harminc év alatt az emberek felélték azokat a tartaléko-
kat, amelyeket a szocializmusban felhalmoztak. Egy drasz-
tikus világválság, az EU összeomlása, egy új világháború 
döntő mértékben megváltoztatná a helyzetet, és képes len-
ne forradalmasítani a tömegeket. 

De nem csak a kommunista múlt hatalom. Kína jele-
ne önmagában kihívás a tőkés renddel szemben. Kína 
leküzdötte a szegénységet, úrrá lett a covidon és a gaz-
dasági válságon. A mai kínai modernizáció emberköz-
pontú, eltérően a kapitalizmus pénzközpontúságától. 

A sztereotípiák terjesztése a tőke fegyvere. A kom-
munista mozgalomnak be kell mutatni a múlt vitat-
hatatlan sikereit. Nem kell szégyenkezni, nem kell 
meghunyászkodni. Nem szabad úszni a liberálisok 
antikommunista szennyáradatával. 

Meg kell mutatni, hogy milyen pusztítást végzett a kapita-
lizmus harminc év alatt. Az emberek ezt egyre jobban értik. 

Ugyanakkor bátran vállalni kell a kínai sajátosságú 
szocializmus sikereinek bemutatását. A kínai szocializ-
mus nem kötelező modell, de választható alternatíva. 

A kínai modellt ma nemcsak a tőkések támadják, de 
a kommunista pártok egy része is. Nincs igazuk és ez az 
út nem járható. Annak idején a kommunista pártok egy 
része is elfogadta a „sztálinizmus” hruscsovi sztereo-
típiáját, vagy a gorbacsovi glasznosztyot és drága árat 
fi zettünk érte. Saját történelmi gyökereinket irtottuk ki. 

Milyen rendkívüli szociális és kulturális események 
állhatnak elő, amelyek nyomán a kommunista pár-
tok ismertebbé válhatnak?

Ma sehol Európában nincs forradalmi helyzet, azaz a tö-
megek még nem akarják sem a Bastille-t, sem a Téli Palo-
tát megrohamozni, és az uralkodó elit is képes úrrá lenni 
a problémákon. De látjuk azokat a folyamatokat, amelyek 
elvezethetnek a forradalmi helyzet kialakulásához.

Az európai kapitalizmus nem tudott hatékonyan ke-
zelni olyan problémát, mint a covid. Nem tudta mentesí-
teni a 2008-as amerikai válság drasztikus következmé-
nyeitől Európát, sőt kiszolgáltatta az EU-t az USA-nak.

Európa szenved az illegális migráció pusztító kö-
vetkezményeitől, és még nincs vége. Egész társadalmi 
csoportok deklasszálódnak. Európa totális civilizáci-
ós és erkölcsi válságba zuhan.

Az ukrajnai háború végét még nem látjuk. A há-
ború eszkalálása, újabb országok bevonása, esetleges 
atomháború felrobbanthatja a társadalmi stabilitást, 
és Európa népei a forradalomért, a szocializmusért 
kiálthatnak.

Lehetségesnek tartja alternatív mainstream létrehozását 
Európában, amely minél több szocialista irányultságú fo-
lyóiratot fogna össze, egységes szerkesztési elvek mentén?

Beszéljünk világosan! A média, az információs tech-
nika a tőke, a burzsoázia kezében van. Anyagilag is 
és technikailag is. Nincs szocialista Facebook, nincs 
baloldali Twitter, mindez a tőkétől függ. A tőkeellenes 
pártok azokat a lehetőségeket használják ki, amelye-
ket a tőke ideig-óráig enged. A világ hírtermelése is 
a tőke kezében van. Mi is azt olvassuk, amit a tőkés 
cégek ránk zúdítanak.

Tehát ne higgyük azt, hogy lehet a Facebookkal 
és a többi közösségi médiával szocialista forradal-
mat csinálni. Színes forradalmat, Majdant, belarusz 
puccskísérletet igen, de a tőke elleni forradalmat nem. 
A tőke ezt sohasem engedné.

Lenin annak idején nem azt mondta, hogy csinál-
junk kommunista telefonközpontokat és távírdákat, 
hanem azt, hogy foglaljuk el a tőkés telefonközpon-
tokat és távírdákat. Ezt a feladatot mi sem spórolhat-
juk meg.

A történelmi tapasztalat ugyanakkor azt 
mutatja, hogy a forradalmak mindig meg-
szülik azokat az intézményeket, amely se-
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gítik a forradalmakat. Lenin nem 1903-ban szervezte 
meg a Kommunista Internacionálét, hanem 1919-ben, 
amikor a világforradalom reális célnak tűnt.

Az elmúlt három évtizedben a kommunista mozga-
lom válságban volt.  Egyetlen reális cél volt: túlélni! 
Ez igaz azokra is, akik sikereket értek el a tőkés parla-
menti választásokon. Forradalmat ők sem csináltak, a 
tőkét ők sem döntötték meg.

A dekabristák módjára őriztük a szikrát, bízva ab-
ban, hogy a „szikrából lobban a láng.” Egyelőre a láng 
sehol sem lobbant fel, és sajnos, egy sor országban a 
szikrát sem sikerült megőrizni. 

Emiatt a kommunista pártok nagy része mélységes 
letargiában van, és ebből a válsághangulatból nem tud 
kimászni.

Most azonban változhat a világhelyzet, és ezt sokan 
kezdik felismerni.  A világ változásai elvezethetnek 
forradalmi helyzet kialakulásához. Ha változik a hely-
zet, változniuk kell az eszközeinek is.

Világos, hogy nem elég évente egyszer összejönni, 
világos, hogy több operativitásra van szükség. Ehhez 
új eszközök és intézmények kellenek. 

Meggyőződésem, hogy meg fogjuk csinálni. Pénz 
nélkül ez nem megy. De tudja, én a saját pártomban is 
mindig azt mondom: legyen egy jó projekt, a társadalom 
igényelje ezt a projektet, pénzt mindig lehet találni. De jó 
projekt és társadalmi igény nélkül a pénz semmit sem ér.

Közösen csináljuk-e meg, vagy valamelyik nagy 
párt segítségével, ezt ma nem lehet tudni, és nem is 
érdemes ezen morfondírozni. 

Mit lehet tenni? A kommunista pártoknak mielőbb 
létre kell hozni olyan információs központot, amely 
a világ eseményeit a tőkeellenes erők szemszögéből 
értékelik, illetve saját információt gyártanak.  Ma nem 
az a fő gond, hogy nincsenek eszközeink. A fő gond 
az, hogy nincs elég tartalmunk, saját híreink. Ezt sür-
gősen meg kell változtatni. Erre a pártok máris képe-
sek lennének, de nem tudnak elszakadni a múlt rossz 
szokásaitól.

Az információ, a propaganda csak akkor jó, ha a 
mai helyzetek mai konkrét elemzésére épülnek. Ma 
sok párt végez elemző munkát, de nincs közös elem-
zés. Sok párt pedig nem tesz többet annál, hogy a 
klasszikusok korábbi értékeléseit próbálják ráhúzni a 
jelenre. Ebből vannak a bajok és tévedések.

A kommunista pártoknak megvan a maguk szub-
kultúrája. Vannak közös zenéink, dalaink, de kevés 
a modern feldolgozás. Kiadunk könyveket, de nincs 
közös könyvkiadás. Vannak nagy tömegeket mozgó-
sító fesztiváljaink, rendezvényeink, de a közös elem 
ezekből is hiányzik.

Fontos, hogy tükrözzük a kommunista mozgalom 
sokszínűséget. Mindenki a saját viszonyai között dol-
gozik. Bizalommal kell egymás iránt lennünk. A mar-
xizmust, az ideológiai iránytűnket közösen visszük 
tovább és közösen fejlesztjük.

De még egyszer mondom: a legfontosabb, hogy ne 
üljünk ölbe tett kézzel, hanem kezdjük az új rendszert 
megteremteni.
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A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél igényelhető.

Ludas Matyi nem válhat felnőtté
A Ludas Mátyás első számának megjelenéséhez
Uraim, most kéne abbahagyni! Ok, próbálkoztak, dicsé-
retes, semmi gond, de ennyi! Ezt üzennénk kellő tisztelet 
mellett a „Ludas Mátyás” elnevezésű valami alkotóinak. 

Valami, mondjuk, mivel nehéz eldönteni, hogy mit 
tartunk a kezünkben. Nosztalgia kiadvány? Nem 
az, mert tele van mai áthallásokkal. Politikai bulvár? 
Amennyiben az Orbán-kormány iránti totális utálat 
elég a politikai lap minősítéshez, akkor igen, de ettől 
még nem bulvár, csak közönséges. Vicclap?  Ez vég-
képpen nem, mert az írások zöme nem vicces. 

De mit kínlódunk? Az alkotók felírták a kopfba: „A bol-
dog vármegye lapja” Na, ezt fejtsd meg! Szerényen meg-
jegyezzük: az egykori Ludas Matyi kopfjában nem volt 
semmilyen minősítés. Ránézésre mindenki tudta, hogy mi 
az. Megvették, elolvasták és várták a jövő heti új számot.

De pillantsunk bele! Bodrogi Gyula ajánlása ked-
ves, de ő is csak reményét fejezheti ki, hogy az új lap 
„ugyanolyan humoros, vicces, szatirikus lesz, mint 
őse.” A kezdő szám nem olyan.

Vicclapnak szánt valamiben kellenek viccek. Sok vicc, 
jó vicc. A gond az, hogy a mai magyar valóság nem 
termel vicceket.  A konzervatív oldal nem tanulta el a 
múltból, hogy miként lehet a politikai feszültséget, a 
gőzt viccekkel kiengedni. A liberálisok humora pedig 
nem csak vitriolos, hanem durván ellenséges, gyilkos, 
s ez már nem vicces. Marad az, amit a Ludas Mátyás 
első száma is tesz. A múlt vicceiből élnek, bízva ab-
ban, hogy az újszülöttnek minden vicc új.

A lap szerkesztői nyilván abban bíznak, hogy elég 
lehülyézni az Orbán-kormányt és persze belerúgni 

a szocializmusba, és az olvasók máris halálra neve-
tik magukat. Parti Nagy Lajos költő, drámaíró írása, 
amiben a mai Magyarországot egyszerűen csak Or-
bán „Társaságának” nevezi, nem ide való. Hogy hova 
való, arra lenne pár ötletünk, de nem ide, az sicher.

Majláth Mikes László nagyot akart mondani Hunyadi 
Mátyás és Rákosi Mátyás összevetésével, de a szar-
ka ezúttal se bírta, amit a farka akart. A szerző bi-
zonyára nagy poénnak szánta, hogy szerinte Rákosi 
felesége „Nagyezsda Fjodorovna Prigozsin” volt, és 
„dédunokája most a Wagner-csoport vezetője.” Rá-
kosi feleségének becsületes neve Feodora Fjodorovna 
Kornyilova volt. A baromság, már elnézést a kifejezé-
sért, még nem poén. Nem is lesz az soha.

Pelle János szép összefoglalást írt a Ludas Matyi ko-
rábbi főszerkesztőiről. Az idősebbek a televízióból 
emlékezhetnek Tabi Lászlóra, Árkus Józsefre és csak 
egyetérteni lehetne azzal, hogy „A Ludas Mátyás ezt 
a hagyományt akarja folytatni.”

A baj az, hogy szerintünk Ludas Matyi nem válhat 
felnőtté. Egészen egyszerűen azért, mert az már nem 
ő lesz. 

A Ludas Matyi azért volt jó, mert nem zárkózott be 
egy értelmiségi elefántcsont-toronyba. Nem politikai 
eszméket és kormányokat pécézett ki, hanem a politi-
ka hülyeségeit, az élet furcsaságait. A karikatúráiban, 
az utalásaiban magunkra ismertünk, és nem sértőd-
tünk meg, Szórakoztatni akarta és szórakoztatta is az 
embereket. A Ludas Matyit mindenki magáénak érez-
te, mert mindenkihez szólt. Ilyen lapot ma is szívesen 
olvasnánk, ha lenne.

Kedves 
Olvasóink!

A Szabadság újság augusz-
tus 12.-én megjelenő 32. 

száma kimarad. 

A következő megjelenés, 
a 33. szám, 2023. augusztus 

19.-én lesz.



Győzelmi díszszemle Phenjanban
A Koreai Népi Demokratikus Köztársaságban díszszemlével ünnepelték meg a koreai háború 
befejezésének 70. évfordulóját. Az ünnepségeken magas szintű orosz és kínai küldöttség is jelen volt.


